《责任心决定执行力》读后感
在读书活动期间，有幸读了《责任心决定执行力》一书，对我触动很大，而且让我心久久难以平静，结合工作中发生的事例，让我明白了很多道理。这本书明确的个人责任意识和勇于负责的理念，是决定个人、企业、社会所做工作成败的关键所在。企业的核心竞争力，就在于执行力。没有执行力，一切都是空谈。执行力从哪里来？执行力源于责任心，责任心源于执行力。责任心是前提，是基础；执行力是保障、是关键。没有责任心，就没有执行力；没有责任心，就不会主动承担责任；没有责任心，就没有工作绩效；没有责任心，就没有勇气改变自己。对一个执行者来说，责任心的强弱决定了执行力的高低。

在本书中提到的责任到位，永远不做“差不多先生”章节中，我的感悟非常深刻。我们身边就有很多“差不多先生”，包括我自己也曾经是其中一员。在工作当中，就是因为有“差不多”的心态，才导致工作漏洞百出，生产的产品缺乏竞争力。在我们日常招聘过程中，走马观花式的看了企业的招聘需求，就推荐8分类似差不多的简历给企业，这样的效果是非常不好的。企业也会给我们工作打上二等货色的标签，以后的合作机会就会越来越少，业务也会越做越窄的。执行要到位，要的就是实实在在、踏踏实实的去执行，去严格按照制度、标准执行，这样才能到位。因此，“差不多”的心态在工作中是必须严格杜绝的，因为每个人都是企业的一份子，如果每个人都习惯于“差不多”，不仅会导致企业难以发展，有时还会造成更严重的后果。做工作只有精益求精，才能提高工作效率和工作质量，才能获得晋升和加薪的机会。
      在谈到机械执行这部分内容中，我也感同身受。执行不能生搬硬套。在执行任务过程中，要注意避免机械执行。只有开动脑筋、灵活变通的执行，才能适应变化，高效、创新的落实工作，出色的完成任务。在部门中，每个人都严格的执行了制度，每个人也都很尽责，但效果各不相同。在销售大型招聘会展位的过程中，有些业务员就能一个人销售20-30个位置；有些业务员虽然也很努力的按照流程给企业销售展位，但是到最后还是一个也没有出去，不是不打电话，也不是不努力，是太机械的去做这个事情了，缺乏一定的销售技巧和销售经验。拿起电话就是问人家要招聘会吗，换位思考一下，您是企业负责人，您会跟这样给您打电话的业务员谈业务吗？任何条令和制度都是在特定条件下的产物。在执行任务的过程中，要根据实际情况重新制定策略，切忌死守着教条不放，要再不违背原则的前提下学会变通，否则，即使执行了，其结果也会不尽如人意，有时还会给组织或自己造成巨大的损失。因此，要执行，但更要灵活执行。
     在企业正常运行当中，遇到很多逃避执行的案例，在困难面前消极逃避，工作能力自然得不到提高，长此以往，执行力也将大打折扣。我在工作中，这种情况遇到的也是很多。项目运行当中，在客户或者是工作人员里，总会听到这样那样的借口，“我经验太少，不太会做这个！”“这个事情不是我负责的！”“我刚来没有多久，不熟悉这块！”“我又不是这方面的专家，怎么可能懂得那么多！”等等。自己在工作中有时也会有类似的话说出，说到底，这是在为逃避执行、推卸责任找借口，反映出的则是一个员工职业道德的缺乏和执行力的底下。读了这本书后，我做了严格的自我批评，坚决杜绝此类事情的再次发生。要规范自己的言行，接收职业生涯新的挑战。坚定了承担艰巨任务的决心，也明白了这是锻炼自己能力的难得机会，长此以往，能力和经验会迅速积累和提升。在完成这些艰巨任务的过程中，可能会经过一些磨难，但磨难却会让我变得更加成熟。
通过对本书的深刻学习，明确了做一个勇于担当责任的人，做一个高效执行者。规范工作中行为举止，主动执行并创造性执行。当一个人担当的责任越大，获得的成功也就越大，得到的汇报就越多。当责任来临时，我不会有所畏惧，勇敢地去担当。惟有担当了比别人更大的责任，才会获得更大的成功。
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